【 1921.7.1—2021.7.1 】

编辑 周什金 校对 王 烨 申话 56568216

## 初心如磐砥砺行 润泽中原稳致远

·中原银行郑州分行党建引领高质量发展

坚持党的领导、加强党的建设,是国有企业的"根"和"魂"。作为河南省属法人银行立足郑州的重要经营机构,中原银行郑州分行坚持把党建引领 贯穿发展进程,尤其今年党史学习教育开展以来,把党史学习教育作为党建工作的重要抓手,自觉将党史蕴含的思想资源、实践智慧和精神力量转化为 金融业务发展的不竭动力,不断促进党建与经营业务、郑州区域发展同频共振。从党建"立"起来、党建"强"起来到党建业务"融"起来,中原银行郑州分 行始终以"红色基因",在服务国家战略和地方发展中锻造"烈火真金",在中国共产党成立100周年书写服务中原的耀眼篇章。

## ◆树根基"红色引擎"聚力量◆

走进中原银行郑州分行,党史学习教育氛围 浓厚:楼梯、走廊、幕墙上,随处可见党史知识,扫 码免费播放有声党史书籍;"我为群众办实事"清 单上墙,定期公示"办实事"进度……在这里,党 史学习教育正潜移默化地融入全体员工的工作 与生活。

自成立以来,中原银行郑州分行持续提高党 把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力, 在着力推动党建"立"起来的同时,把党史学习教 育作为强担当、促发展的重要法宝,为"红色引 擎"注入强劲动力。

建制度。该行始终把党的政治建设摆在首 位,坚持将党建与经营管理工作同筹划、同部 署、同落实,持续规范党委会及党支部议事规 则、"三重一大"决策、党员学习教育、党建工作 考评等制度,加强党委对上级决策部署、领导班 子和干部队伍建设、思想政治建设、群团工作的 研究部署。严格落实"一岗双责",分行党委班 子分片包干,赴各基层党组织讲党课、蹲点调 研、参加组织生活,常态化做好工作督导和堵点 疏通。坚持"以考促建",实行党建和经营"双A 制"考核,强化对党建责任制工作的督促、检查 和考评。分行党委年初即制定年度全面从严治 党工作计划、党建工作重点、党委中心组学习计 划、党委班子履行党建主体责任清单。今年来, 更是把党史学习教育作为重大的政治任务,出 台系列实施方案,就学习教育、主要活动作出具 体安排。

强组织。严格遵循"四同步""四对接"原则, 营业机构建设到哪里,党的组织就建设到哪里, 党的工作就延伸到哪里;同时,根据经营管理工 作和开展党内生活的实际需要,对党支部重新进 行调整优化,全面开展党支部标准化建设,确保 基层党组织与经营管理构架同规划、同设置、同

管理。目前,中原银行郑州分行党委下设37个 党支部,党员370名,超过员工总人数的42%,中 层以上干部中党员占比达70%,基层党组织的战 斗堡垒作用和党员领导干部的"头雁"作用愈加 明显。

树榜样。该行在各网点、各机关部室专门设 置党员示范岗,通过"亮标准、亮身份、亮承诺", 充分发挥优秀党员的模范带动作用。创新党建 活动和技能竞赛、业务竞赛融合开展,开展"喜迎 建党一百年,立足岗位建新功"劳动竞赛,按月 度、季度、年度评选"劳动之星",营造学比拼赶 招,争当先锋的音赛氛围。

创特色。在"行走中原健康生活"中国共产 党成立100周年主题健步走活动中,该行在沿途 展示中国共产党的百年发展历程,结合党史知识 线上竞答等丰富形式,吸引近500名干部职工和 客户参加:组织党员干部开展"铭记光辉党史传 承红色精神"主题活动,前往新密中原豫西抗日 纪念园实地参访学习,进一步强化党性修养,汲 取前进力量;各党支部因地制宜,积极开展听老 红军讲述抗战岁月、听榜样人物和党史专家讲党 课等形式多样的活动。

"规定动作"做得实,"自选动作"做出彩。如 今,该行全行上下一盘棋,形成了学党史、悟思 想、办实事、开新局的生动局面,学习成果正源源 不断地转化为发展动力,在金融普惠征程唱响爱 国爱党主旋律。

## ◆强党建"红色细胞"植基层◆

党员有动力、支部有活力,组织才更有魅 力。如何围绕"小支部、大党建",夯实基层基础、 实现"强根""固魂"?

中原银行郑州分行把基层党支部作为贯彻 上级党委决策部署的"最后一公里"来抓,通过 打造标杆党支部,形成一套可复制的基层先进 党支部建设模板,推动实施党建工作"四个联 系、四个延伸":联系辖区企业,联合举行支部联 建活动,延伸"金融+"服务链条;联系社区居 民,安排"一对一"日常对接,延伸群众沟通桥 梁;联系特殊群体,定期开展爱心粥、爱心捐赠, 延伸公益服务触角;联系服务对象,听取对党员 干部的意见建议,延伸群众监督范围。由此激 活基层网点的"红色细胞",落实落细服务群众 和企业的"神经末梢"。

以该行未来路支行党支部为例,创新"党 建+"志愿服务新模式,在全行率先开展"爱心粥 屋"志愿活动,定期为环卫工人和孤寡老人免费 发放爱心粥、捐赠慰问金和生活用品,带动多个 党支部参加,累计服务群众超过1400余人,把关 心服务群众的"最后一公里",打造成学党史、悟 思想、办实事、开新局的"最后一公里",以为群众 办实事实效检验党史学习教育成效,在全行形成 了良好的示范带动作用,相继荣获河南省"先进 基层党组织"、郑州市总工会颁发的"工人先锋

中原银行荥阳支行党支部依托支部联建, 对荥阳牛口峪村党支部进行精准帮扶,支部党 员"一对一"或"多对一"互帮互学,捐赠党建书 籍,联合开展党建联建活动,帮助和指导村级党 组织完善党建活动设施,改善党员教育和活动 环境,切实推动提升农村基层党组织能力。此 外,连续三年由该行党委书记带队开展扶贫济 困活动,实现该村建档立卡贫困户全覆盖;通过 "吃货地图",助力河阴石榴"触网"销售,以党建 引领扶贫帮扶、产业振兴、金融服务,持续巩固 脱贫攻坚成果。

一个支部就是一个战斗堡垒。在中原银行 郑州分行,各个基层"红色堡垒"活力迸发,党员 干部树牢宗旨意识,永葆为民情怀,坚持到群众 中去、到实践中去,以蓬勃迸发、枝繁叶茂的基层 党建,激活普惠金融的"一池春水"。

## ◆盯大局 党业融合促发展◆

党建就是生产力。在国家经济转型升级的 背景下,中原银行郑州分行将党建、企业文化和 内部管理紧密结合,推进党建与经营工作相互融 合,引领内部架构敏捷转型、业务结构调整优化、 发展模式转换升级,使党建优势持续转化为发展 优势,将初心和使命生动体现在构建新发展格 局、支持区域建设的实际行动之中。

该行坚持把政府和群众关注的热点作为头 等大事,把党旗插到服务一线,插到具体项目上、 具体工作中,以党建的引领力、内动力和战斗力, 为推动国家战略的实施落地提供坚实保障。

聚焦黄河流域生态保护和高质量发展以及 郑州现代化国家中心城市建设等重大战略,中原 银行郑州分行持续提升政治站位,加强金融支持 力度,精心整理"黄河流域生态保护和高质量发 展"战略郑州区域重大项目清单,并根据项目情 况分类推动,做深做细项目图谱,主动提升服务 区域发展的质效。对小浪底北岸灌区工程、"四 水同治"、云湖智慧城、鲲鹏软件小镇等相关项目 批复授信超过100亿元。

聚焦小微企业和实体经济发展,该行将金融 服务与交易场景结合,持续推进政采贷等产品应 用,"银政企"合作成效明显;对小微贷款继续实 施差异化定价,切实降低企业融资成本,巩固减 费让利成效;持续创新小微金融产品,落地首笔 小微创新产品"郑科贷"、首笔县域"政采贷"…… 一系列金融举措的落地,进一步夯实小微企业发 展根基。截至5月末,该行累计为中小微企业和 个体户发放贷款超1200亿元,有效解决了小微 企业"融资难""融资贵"的问题,为经济发展注入 更多源头活水。

聚焦乡村振兴,为有效提升农村基层党组织 党务工作能力和服务群众的水平,中原银行研发 了农村数字化综合管理服务平台——"乡村在

线",涵盖农村党建、村务、生活、社交、电商、金 融、生活服务、信息咨询等多个服务板块,并将优 质党课资源嵌入其中,扩大了党史学习教育的覆 盖范围,实现党员学习教育、党组织生活开展、党 员和组织管理等党务工作线上化。在有效提升 农村基层党建工作规范化水平的同时,可随时 学、随地学、随身学的"云端党课"俨然成为党史 学习教育的移动"充电宝"。不仅如此,"乡村在 线"平台还以科技手段解决"数字下乡"难题,打 造惠农"金融+非金融"服务新模式。截至5月 末,"乡村在线"App注册用户56.6万户,覆盖河 南省18个地市5193个行政村;郑州地区下载注 册量超过13万户、覆盖360个村庄,其中,新密 市政府将"乡村在线"推广纳入新密市重点民生 实事实行整县推进,依托"乡村在线"共建新密智 慧乡村平台。此外,该行依托乡村振兴示范县建 设和"惠农试点融合突破"活动,在郑州地区各 县域和航空港区,优选普惠金融服务站打造党建 引领示范点,结合县域特色化产业发展,持续加 大对农村薄弱领域的金融支持力度。今年来,该 行在郑州地区新设惠农点217家,总数达445 家,建设信用村35个,累计投放涉农贷款超过

此外,坚持把金融服务民生作为头等大事, 持续加大金融支持力度,围绕教育、医疗、水电暖 等民生领域,累计批复授信142.6亿元。

知之愈明,行之愈笃。中原银行郑州分行负 责人表示:"在中国共产党成立100周年之际,我 们将牢记使命、胸怀大局,把握大势、着眼普惠, 始终把坚持党的领导、加强党的建设放在首要位 置,将党史学习教育成果转化为干实事、办实事、 干成事的动力,为解决基本民生需求、推进金融 普惠、护航实体经济、建设现代化国家中心城市 持续贡献力量。"

> 本报记者 苏立萌 通讯员 耿涛 徐佳佳 邹诗歌

